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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR REFÚGIO DO 

PARQUE MUNICIPAL NATURAL CABECEIRAS DO ARICANDUVA 

Dia 11 de janeiro de 2025, sábado, das 10h00 às 12h00 

Reunião Híbrida via Microsoft Teams – Link 

 Local: Sede do PNM Fazenda do Carmo - Estrada da Fazenda do Carmo, 350 – Gleba 

do Pêssego, São Paulo - SP 

Ata redigida por Diego de Oliveira Pires  

 

Conselheiros(as) e demais participantes presentes: 

SOCIEDADE CIVIL 

Nome do frequentador(a) Titular/Suplente 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Fórum para o Desenvolvimento da Zona Leste 

"FDZL” 

José Ulisses Bezerra de França 

Titular 

Sociedade Ambientalista Leste "SAL” 

 Norma Megumi Hirata 
Titular 

PODER PÚBLICO 

SVMA/DGUC  
 Danuta Maria de Mattos Vassão 

Titular 

Trabalhadores  
 Tatiele Viviane dos Santos 

Titular 

Subprefeitura Cidade Tiradentes  
Rosa Aparecida Apolinário 

Titular 

DEMAIS PARTICIPANTES 

Bruna Regina de Jesus  Estagiária SVMA/DGUC 

Diego de Oliveira Pires  SVMA/DGUC 

Angelo Iervolino FDZL; SAL 

 

 

 

 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_ODQ2NzBhN2UtYzNjOS00OTA4LWJjMWQtYjEzZTBhODA3Mjg1%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22c902d1b3-31d8-4257-a13b-46cc6e956380%22%7d
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Conselheiros(as) faltantes: 

SOCIEDADE CIVIL 

Nome do frequentador(a) Titular/Suplente 

Roseli Alves dos Santos Titular – consulta médica 

Sebastiana Soares Leite    Suplente 

Jéssica da Silva Nunes Titular - trabalhando 

PODER PÚBLICO 

SVMA/DGUC  

 Tiago de Andrade 
Suplente - Férias 

Subprefeitura Cidade Tiradentes  

Fabio Junior de Sena 
Suplente 

Subprefeitura São Matheus 

Nilson Alexandre Tiago 
Titular 

Subprefeitura São Matheus 

Manuel Antonio Lopes 
Suplente 

Trabalhadores   

Leandro Costa Santos   
Suplente - Desligado da equipe 

 

O registro fotográfico encontra-se anexados a este documento no Anexo I 

conforme orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

 

 I. PAUTAS DO DIA  

1. Aprovação da Ata da 4ª reunião ordinária; 

2. Aprovação do Calendário de Reuniões de 2025; 

3. Aprovação do Regimento Interno (Já analisado por CGC e enviado no dia 08/01 para 

AJ.); 

4. Informes Gerais. 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR 
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A reunião funcionou de forma híbrida com parte do conselho de forma virtual pelo 

Microsoft Teams, sendo estes os senhores Angelo, Ulisses, Norma e Rosa. E de maneira 

presencial os senhores Diego, Danuta, Bruna e Tatiele. 

1. Aprovação da Ata da 4ª reunião; 

A presidente do Conselho, Danuta Vassão, iniciou a reunião às 10h20, aguardando 

o quórum. Agradeceu a presença de todos e solicitou o registro de presença no chat, para 

os participantes remotos. 

 Em seguida, a presidente Danuta explicou brevemente sobre a ata da última 

reunião, a quarta, realizada no dia 30 de novembro. Os presentes aprovaram a ata por 

unanimidade. 

 

2. Aprovação do Calendário de Reuniões de 2025; 

Foi apresentado o calendário anual de 2025 de reuniões, que ocorrerão aos 

sábados, a cada 2 meses. O formato de reunião e o local sempre será decidido na reunião 

anterior. O conselho aprovou este calendário. 

3. Aprovação do Regimento Interno (Já analisado por CGC e enviado no dia 08/01 

para AJ.); 

A presidente Danuta informou que a minuta de Regimento elaborada na última 

reunião já foi aprovado pela Coordenação de Gestão de Colegiados e encontra-se no setor 

jurídico da secretaria, aguardando a aprovação. Quando retornar, a versão final será 

trazida para a reunião para aprovação pelo Conselho. 

 

4. Informes Gerais. 

Conferência Municipal de Meio Ambiente - No próximo dia 18 de janeiro, será 

realizada a Conferência Municipal de Meio Ambiente de São Paulo. 

 

Página Virtual do PNM - A página oficial do PNM Cabeceiras do Aricanduva, já 

está no ar, ativa. 

 

Cadastro Arborização Participativa - Prefeitura lançou um cadastro de arborização 

participação para munícipes e grupos (coletivos, movimentos). 

 

Participação Subprefeitura de São Mateus - Foi enviado ofício de notificação de 

ausência nas reuniões de representante da Subprefeitura de São Mateus, foi solicitado 

providências. 
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Demais manifestações  

O Sr. Angelo traz a preocupação com a extensão do Aterro São João, e os impactos 

para a região no entorno, o que abrange a área da PNM Cabeceiras do Aricanduva. 

Também levanta a importância de um estudo minucioso dos cursos hídricos e nascentes 

da região, para sua proteção. Sugere manifestação do Conselho. 

 

O Sr. Ulisses fala sobre a problemática de ter que se construir novamente o diálogo 

e reiniciar as tratativas com a SVMA, pois houve a troca de secretário. Diz que há a 

insuficiência de compensações ambientais e ausência de políticas públicas para amenizar 

os impactos do aterro na região de seu entorno. E sugere a proposta de 50% de redução 

na conta de energia dos moradores vizinhos, já que o aterro produz energia (biogás). 

Também diz que se dispõe a participar do cadastro de arborização participativa. Contudo, 

reclama do não-reconhecimento de suas participações anteriores como profissional 

técnico em iniciativas e atividades dentro da SVMA. Ademais, fala sobre a importância 

da implementação de mais parques lineares, e da proteção das APPs. 

 

A Sra. Norma comenta sobre a PL 799/2024, a alteração de zoneamento, e que o 

PNM faz parte da compensação ambiental de uma extensão do passado do aterro. Relata 

que devido aos dutos da Petrobrás na região, é perigoso para o terreno da região sofrer 

com ocupação ou alteração na vegetação. Também que nas audiências públicas sobre essa 

questão, os técnicos, SVMA e CETESB, não apresentaram documentos ou o projeto de 

forma clara para a sociedade. E deixa claro a importância socioambiental do PNM para 

sua região. 

 

III. ENCAMINHAMENTOS 

 Nos próximos dias, a Conselheira Norma (Sociedade Amigos da Leste – SAL) 

irá fazer uma manifestação sobre o projeto de extensão do aterro, e pedir uma 

reunião extraordinária para dar encaminhamento à manifestação. 

 O Sr. Angelo solicita para a presidente Danuta o mapa e documentos referentes 

às divisas do PNM e do aterro. 

 A próxima reunião ordinária acontecerá de forma e em local a serem definidos, 

dependendo das pautas a serem tratadas, no dia 29 de março, sábado, das 10h 

às 12h. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Danuta Vassão encerrou os trabalhos da 5ª 

Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Natural Municipal Cabeceiras do 

Aricanduva às 12h00. 
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Anexo 1 Registros Fotográfico – 11/01/2025 

 

Autoria: Danuta Vassão via Teams, 2025. 

 

Autoria: Diego de Oliveira Pires, 2025. 


